
Приложение к Договору 

К договору №_____________ от _______________ 

  

Рекомендации по эксплуатации строительных конструкций индивидуальных домов. 

В процессе своей деятельности наша компания выработала ряд рекомендаций застройщикам-

заказчикам с целью сохранения сроков службы объекта строительства, предотвращения возможных 

повреждений вследствие ненадлежащей эксплуатации. Гарантийные обязательства на строительные 

конструкции соблюдаются Подрядчиком при условии соблюдения Заказчиком требований 

настоящих рекомендаций по эксплуатации.  

Данные рекомендации направлены на сохранение своих характеристик материалами, применяемыми 

в процессе строительства, и последующего сохранения их в процессе эксплуатации.   

Наружные работы 

Рекомендации от компании 

Подрядчика 

Пояснения Последствие неисполнения 

При выполнении кровельных 

работ следовать рекомендациям 

производителей кровельных 

материалов не отказываться от 

работ позволяющих 

максимально защитить 

конструкции от 

переувлажнения. 

Важно обеспечить недопустимость 

увлажнения строительных 

конструкций от осадков сверху. 

Переувлажнение 

конструкций снижает срок 

службы строения. 

ВАЖНО! 

Установить систему 

водоотведения в составе: 

водосточная система кровли, 

отмостка, поверхностное 

водоотведение (желоба). 

Суть проведения работ в отведении 

дождевой воды от фундамента 

здания. Защита от промораживания 

и нарушения природной структуры 

грунтов основания. 

Игнорирование этого может 

привести к необратимым 

последствиям: 

расшатыванию свай, 

вымыванию основания под 

фундаментом, пучению 

грунта и другим тяжким 

последствиям, трещинам в 

фундаменте, застою влаги 

под домом, неприятный 

запах, плесень и грибок.  

При подключении 

коммуникаций, таких, как 

водопровод и канализация 

необходимо учитывать 

возможность аварийного 

насыщения водой грунта 

основания фундамента. 

Рекомендуем учитывать, 

естественный уклон грунта на 

участке. Если прорыв в 

коммуникациях выше уровня дома, 

то вода непременно потечет вниз по 

уклону, как по поверхности, так и в 

толще грунта. 

Насыщение грунта 

основания водой ведет к его 

размытию и уменьшению 

несущей способности 

фундамента. 

При установке септика 

учитывать направление сброса 

отработанной воды. ВАЖНО: 

Рекомендуем учитывать 

естественный уклон грунта на 

участке. Если прорыв в 

Насыщение грунта 

основания водой ведет к его 

размытию и уменьшению 



размещение дренажного 

колодца или дренажной канавы 

ближе 5 метров от фундамента 

дома запрещено. 

коммуникациях выше уровня дома, 

то вода непременно потечет вниз по 

уклону, как по поверхности, так и в 

толще грунта. 

несущей способности 

фундамента. 

Выполнить, не позднее 1года по 

окончании возведения дома, 

наружную отделку стен, 

гидроизоляцию и отделку 

цоколя. Материалы для отделки 

нужно выбирать с учётом 

рекомендаций производителей 

материалов стен. Для Пено-

газобетона  только 

паропроницаемымые 

материалы.  

Рекомендуем предпочитать схемы 

отделки с использованием 

вентилируемых фасадов. Обратите 

внимание на гидроизоляцию 

оконных и дверных проемов. 

До выполнения наружных 

отделочных работ можно 

использовать как промежуточный 

этап - укрытие конструкций дома с 

помощью ветрозащитных 

паропроницаемых, 

гидроизоляционных мембран. 

Сильный дождь с ветром 

может промочить насквозь 

стену из любого материала и 

привести к изменению 

геометрии стен, образованию 

плесени. 

Наружные деревянные 

элементы, должны быть 

защищены от воздействия 

внешней среды (УФ-излучение 

солнца, осадки) 

соответствующими 

лакокрасочными материалами 

укрывистого (непрозрачными) 

вида. 

Важно понимать, что первичные 

конструкции террасс и балконов - 

это силовые элементы, которые 

впоследствии могут быть закрыты 

отделкой. Настил пола сразу может 

являться финишным покрытием. 

Тем не менее, все деревянные 

элементы необходимо защищать от 

внешнего воздействия атмосферы. 

Потемнение, при длительном 

воздействии воды - 

переувлажнение и гниение. 

При наличии балконов, террасы 

на втором этаже или лоджий 

над конструкциями в теплом 

контуре необходимо выполнить 

гидроизоляцию 

соответствующих конструкций, 

для исключения намокания 

конструкций под балконом. 

  

Вода, попадающая во время дождя 

на выступающие балки балкона, 

может проникнуть внутрь дома. 

Увлажнение конструкций. 

Порча уже выполненной 

отделки. 

Соблюдать тепловой режим 

эксплуатации для строительных 

материалов , не допускать 

длительного снижения 

температуры внутреннего 

воздуха в помещениях. 

При ненадлежащем 

температурном режиме в 

помещениях сокращается 

гарантийных обязательства на 

строительные конструкции и 

материалы, которые 

недопустимо эксплуатировать 

Во избежание снижения 

срока  эксплуатации строительных 

и отделочных материалов не 

допускать в осенне-зимний период 

понижения температуры внутри 

помещения ниже 8-10 градусов 

Цельсия 

Выделение влаги при 

прохождении точки росы при 

переходе через нулевой 

порог вызывает  избыточное 

переувлажнение 

строительных конструкций 



при избыточной влажности и 

отрицательных температурах 

воздуха. 

Деревянные конструкции 

должны быть открытыми, 

хорошо проветриваемыми, по 

возможности доступными во 

всех частях для осмотра, 

профилактического ремонта, 

возобновления защитной 

обработки древесины и т.д. В 

помещениях с деревянными 

конструкциями необходимо 

содержать в исправном 

состоянии устройства для их 

вентилирования (слуховые 

окна, каналы, решетки и т.п.), 

принимая меры для 

дополнительного 

вентилирования и просушки 

древесины в случае ее 

увлажнения в соответствии с 

требованиями СП 64.13330. 

Во избежание снижения срока 

эксплуатации и гарантийного срока 

строительных и отделочных 

материалов не допускать пропуски 

сроков повторного 

антисептирования деревянных 

строительных конструкций, 

которые указываются в проекте, 

если в проекте не указано, то 

составляют 5 лет   

Для проведения повторного 

антисептирования 

необходимо провести 

обследование и осмотр 

древесины для выявления 

рассохшихся щелей и трещин 

и биопоражений. Перед 

Антисептированием следует 

подготовить поверхности, 

замазать трещины и щели 

обработку антисептиком 

следует проводить в 4 слоя. 

Проводить повторную 

обработку следует каждые 5 

лет. Перед обработкой 

поверхность необходимо 

отшлифовать, чтобы удалить 

верхний затвердевший 

слой  или старое 

лакокрасочное покрытие. Не 

применять дешевые составы, 

так как они не эффективны и 

недолговечны, строго 

следовать указаниям 

производителей, применяя 

антисептик. Не пытаться 

экономить путем 

уменьшения количества 

наносимого состава.  

Внутренние работы 

Рекомендации от компании 

Подрядчика 

Пояснения Последствие неисполнения 

Установка оконных и дверных 

блоков в проемы объекта 

строительства в соответствии с 

ГОСТ по установке окон и 

дверей. 

При невозможности быстрой 

установки допускается закрытие 

оконных и дверных проемов 

щитами или иными материалами, не 

конденсирующими влагу 

(использование металлов и 

полиэтиленовых пленок 

запрещено). 

Вода, попавшая внутрь 

коробки дома по технологии 

может увлажнить и 

разрушить конструкции. 

Ввод в дом электрических 

подключений осуществлять 

согласно ПУЭ. Запрещается 

самостоятельное внесение 

изменений в проект. 

Изменения в разводке 

электрических кабелей должен 

выполнять сертифицированный 

специалист, знакомый с 

особенностями электромонтажа в 

Нарушение норм ПУЭ и 

отсутствие гарантийного 

обслуживания может 

привести к нестабильной 

работе электосети и пожару. 



Запрещается подключение 

электроприборов не 

предусмотренных проектом. 

деревянных  конструкциях и 

конструкциях из пено- газо- бетона. 

Необходимо через 6 месяцев после 

электромонтажа провести ревизию 

внутридомовой электросети. 

Рекомендуем заключить договор 

гарантийного обслуживания 

внутридомовых электросетей. 

Перед включением любых 

отопительных приборов 

необходимо выполнить 

естественную  приточно-

вытяжную вентиляцию. 

Рекомендуем установить вытяжные 

каналы вентиляции в санузлах, 

котельной и кухне, а также в других 

помещениях с интенсивным влага 

отделением (кладовая, сауна, 

бассейн и т.д.). В жилых 

помещениях (спальные, гостиные, 

библиотеки и т.п.) необходимо 

установить клапаны КИВ (КПВ) из 

расчета не менее 1 шт., на каждые 

полные 20 м² 

Избыточная влажность 

проявляется в осаждении 

влаги на наиболее холодных 

элементах дома. Окна, двери, 

и даже стены могут быть 

увлажнены. При проведении 

отделочных работ с большим 

количеством воды в 

строительных в смесях это 

проявляется наиболее 

сильно. При постоянном 

нахождении людей в контуре 

дома, при дыхании также 

выделяется в воздух до 10 

литров влаги ежесуточно на 

каждого человека. 

Стены из газо-пенобетона Требуют обязательного выполнения 

облицовки с целью защиты 

строительных конструкций от 

поглощения влаги. При отсутствии 

облицовки 

происходит  переувлажнение 

конструкций и повреждение 

конструкций и как следствие 

снижение срока эксплуатации 

строения. 

СРОК ГАРАНТИИ 

1 год 

При выполнении отделочных 

работ в санузлах, котельных, 

кухнях и других подобных 

помещениях сделать 

гидроизоляцию перекрытий с 

заходом на стены (минимум 20 

см). 

При подборе материалов следовать 

рекомендациям изготовителей 

гидроизоляционных и отделочных 

материалов 

В случае случайной протечки 

произойдет переувлажнение 

конструкций и повреждение 

конструкций и как следствие 

снижение срока 

эксплуатации строения. 

При учёте того, что перекрытие 

из ДСП, ОСБ панелей является 

черновым полом необходимо 

дополнительное 

выравнивающее и 

обеспечивающее необходимую 

прочность основание для 

финишного покрытия пола. 

Выбор основания осуществлять в 

зависимости от необходимой 

высоты и особенностей финишного 

покрытия пола. 

Имеющиеся неровности 

чернового пола могут 

проявиться на финишном 

покрытии в виде волн или 

отдельных выступающих 

элементов. 



Наиболее стандартным 

решением при внутренней 

отделке дома, построенного по 

каркасной технологии является 

обшивка листами ГВЛ (ГКЛ). 

Это облегчает последующие 

отделочные работы и прокладку 

коммуникаций. В частных 

случаях дозволительно крепить 

листы ГКЛ, напрямую к ОСБ 

панелям. Исключениями 

являются случаи использования 

стекловолокнистых обоев и им 

подобных (безусадочных 

материалов). 

Общепринятой является обшивка 

ГВЛ (ГКЛ) через направляющие, 

это повышает шумоизоляцию и 

нивелирует погрешности базовых 

конструкций стен и перекрытий. В 

случае с ОСБ панелями это 

повышает исходные показатели по 

шумоизоляции, то есть являются 

необязательными. 

В случае использования 

стеклообоев и других, 

подобных материалов, 

возможно появление трещин 

на стенах, что не является 

гарантийным случаем и не 

сказывается на прочностных 

характеристиках дома по 

каркасной технологии. 

Огнезащита 

Рекомендации от компании 

Подрядчика 

Пояснения Последствие неисполнения 

Дом по каркасной 

технологии  имеющий стены и 

перекрытия из ОСБ панелей 

соответствует нормам 

противопожарной безопасности. 

В случае трехэтажного 

коттеджа (два этажа и 

мансарда) необходимо 

предусмотреть дополнительную 

противопожарную защиту. В 

частности необходимо 

использование 25 мм ГВЛ 

(ГКЛ) на трех этажах и 36 -37,5 

мм ГВЛ (ГКЛ) на лестничных 

клетках. 

Для домов одноэтажных площадью 

менее 800 м² специальных 

мероприятий, защитных мер, 

устройств, не требуется 

Несоблюдение требований 

противопожарной защиты 

может привести к убыткам. 

Шумоизоляция     

Рекомендации от компании 

Подрядчика 

Пояснения Последствие неисполнения 

Стандартные конструкции 

каркасных стен и перекрытий 

соответствуют всем нормам и 

требованиям по звукоизоляции, 

действующим на территории 

РФ. 

Выполняется с целью создания 

идеальных помещений - 

полностью удовлетворяющим 

Вашим условиям по 

В случае, когда стандартных 

решений  недостаточно, например, 

близко проходящая дорога, 

глиссада самолетов, занятия членов 

семьи музыкой и т. д., необходимо 

дополнительно шумоизолировать 

отдельные помещения. В этом 

случае используется стандартная 

отделка ГКЛ (ГКЛ) через 

металлические направляющие в 

один или два слоя с 

Вы и только Вы сможете 

определить, что является для 

Вас шумом, а, что нет. 

Стандартные каркасные 

конструкции и различные 

отделочные материалы 

имеют заданные 

производителями значения 

по шумоизоляции. Подбор 

соответствующих 

материалов и их 



шумоизоляции, таких, как 

домашние кинотеатры, 

спальные комнаты, для особо 

восприимчивых к шуму членов 

семьи. 

полипропиленовой подложкой. 

Возможно использование 

специализированных 

шумоподавляющих листов 

дополнительно. 

расположение, могут дать 

необходимый 

дополнительный эффект. 

Внесение изменений в существующие конструкции стен и перекрытий (в т. ч. кровельные) 

Рекомендации от компании 

Подрядчика 

Пояснения Последствие неисполнения 

При необходимости выреза 

дополнительных проемов в 

собранных (возведенных) 

конструкциях стен, перекрытий 

и кровли необходимо 

обратиться к автору проекта 

или в строительную компанию 

за консультацией. 

При возможности выполнить 

задуманное специалисты компании 

могут дать Вам техническое 

обоснование о возможности или 

невозможности выполнить 

задуманное. 

Снятие с гарантии. Снижение 

прочностных характеристик 

строения и как следствие 

уменьшение срока 

эксплуатации. 

При необходимости 

размещения ранее не 

согласованных печей, каминов 

и т.п. обратиться в 

компанию  за консультацией. 

Специалисты компании дадут Вам 

техническое обоснование о 

возможности или невозможности 

выполнить задуманное 

Снятие с гарантии. Снижение 

прочностных характеристик 

строения и как следствие 

уменьшение срока 

эксплуатации. 

При необходимости 

размещения приборов, 

устройств, с точечной 

нагрузкой, превышающей 300 

кг, не согласованных ранее, 

обратиться в компанию  за 

консультацией 

Специалисты компании  дадут Вам 

техническое обоснование о 

возможности или невозможности 

выполнить задуманное 

Снятие с гарантии. Снижение 

прочностных характеристик 

строения и как следствие 

уменьшение срока 

эксплуатации. 

 

Индивидуальный предприниматель                                         Волобуева Л.Н. 

 


